

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 211 (3962)

ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1970 года

Цена 2 коп.

КНИГА прочно вошла в жизнь советских людей. Сейчас трудно найти семью, где не было бы своей, пусть небольшой, библиотеки. Вместе с этим из года в год увеличивается число людей, пользующихся услугами библиотек, число которых также постоянно растет. Сейчас в Ангарске работают 25 массовых государственных и профсоюзных библиотек с общим книжным фондом около 800 тысяч экземпляров. Иначе говоря, на каждого жителя города приходится почти по четыре экземпляра художественных книг, брошюр, учебников. Число читателей, записанных в библиотеках, превышает 85 тысяч человек. А если к этому прибавить книжный фонд школьных и технических библиотек, библиотек общешкольных, ЖЭКов и т. д., цифры будут еще более внушительными. Они убедительно свидетельствуют о растущем культурном уровне жителей нашего города.

Сегодня с книгой дружат все — и стар, и млад. И в этом большая заслуга библиотечных работников, которые неустанно пропагандируют художественную, политическую и техническую литературу, вовлекают жителей в число активных читателей. Формы их работы среди населения самые разнообразные. Это и устройство выставок, и проведение читательских конференций, диспутов, викторин, различных тематических вечеров, выпуски устных журналов и многое другое.

БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛЬ

Труд работников библиотек Ангарска оценен по достоинству. По итогам социалистического соревнования за 1969 год коллектив библиотечарей награжден переходящим красным знаменем областного управления культуры и обкома профсоюза работников культуры. А лучшей в городе признана работа библиотеки № 5 (заведующая З. В. Кувшинова) и детской библиотеки № 3 (заведующая А. К. Сергеева).

Большую работу среди читателей и населения проводит центральная городская библиотека имени М. Горького (заведующая Н. С. Захарова). Наряду с общеизвестными формами работы, коллектив этой библиотеки ищет новые. Особое внимание здесь уделяется работе среди молодежи. Сотрудники библиотеки недавно закончили проведение ленинского зачета в школах по речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Тесная связь существует со школой № 20, где для старшеклассников был проведен вечер выбора профессии.

Хорошо поставлена массовая работа и в центральной детской библиотеке им. А. Гайдара (заведующая Л. И. Круглова). Здесь работают клубы любителей книги, путешествий по родному краю, различные кружки. Юные читатели приходят сюда, как в свой дом, причем, дом, в котором побывать всегда интересно.

Значительную помощь оказывают библиотеки и обучающимся в системе партийного просвещения. Для пропагандистов и слушателей в каждой библиотеке имеются стенды, на которых выставлена необходимая литература, многие библиотеки поддерживают связь с кабинетами политпросвещения и с пропагандистами школ марксизма-ленинизма.

Сейчас работники библиотек, как и все трудящиеся нашей страны, включились в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, приняв повышенные социалистические обязательства. Главным пунктом этих обязательств является девиз: «Книгу — в каждую семью». Чтобы успешно претворить его в жизнь, всем работникам библиотек нужно проявлять больше инициативы, выдумки в своем деле, разнообразить формы своей связи с населением, не ждать, когда придет читатель, а самим идти в общешкольные, школы, училища, ЖЭКи, на предприятия.

Кроме массовой работы, необходимо всемерно расширять и совершенствовать индивидуальную работу с читателями. Библиотечарь должен стать хорошим другом и советчиком каждого читателя, уметь влиять на формирование его эстетического вкуса, рекомендовать такие книги, которые расширили бы не только его знания, но и поднимали культурный уровень.

Важнейшей задачей библиотечных работников является пропаганда политической книги и в первую очередь — произведений классиков марксизма-ленинизма. Библиотеки призваны воспитывать идейно убежденных борцов за коммунизм, страстных пропагандистов политики партии. А для этого нужно глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию.

Библиотекам необходимо также усилить пропаганду научно-технических знаний. Сейчас этим в основном занимаются технические библиотеки предприятий. Городским и особенно профсоюзным библиотекам не следует стоять в стороне от этого важного дела.

Многое нужно сделать библиотекам для улучшения сохранности книжного фонда. Необходимо своевременно ремонтировать книги, наладить более четкий контроль за возвращением их читателями. Недавно Совет Министров РСФСР принял постановление об усилении ответственности читателей за порчу и невозврат книг. Работникам библиотек необходимо провести разъяснительную работу среди читателей, довести постановление до каждого. Это, безусловно, поможет сохранить тысячи и тысячи томов, преждевременно списываемых в утиль.



Токарь второго механосборочного цеха РМЗ нефтехимкомбината коммунист Виктор Романович Гуменный еще в феврале этого года завершил личную пятилетку. Он ежедневно выполняет производственные задания на 170—180 процентов. Ему первому в коллективе присвоено звание «Лучший по профессии». Виктор Романович активно участвует в соревновании по достойной встрече XXIV съезда партии.
Фото И. АМОСОВА.

ПОДВЕДЯ ИТОГИ

На двухэтажном доме конторы Книтофской лесоперевалочной базы висит яркий плакат «XXIV съезду КПСС — достойную встречу». Коллектив этого предприятия уже дважды в этом году занимал во Всесоюзном соревновании призовые места. За второй квартал, например, коллективу присуждено первое место, переходящее красное знамя министерства и денежная премия.

Отлично поработал коллектив и в третьем квартале. Подсчитано, что за девять месяцев деревообрабаточный план по товарной продукции выполнили на 110,4, по реализации — на 112,9, по выпуску пиломатериала — на 104,2 процента.

Недавно рабочий комитет профсоюза совместно с администрацией рассмотрел итоги социалистического соревнования и единодушно решил первое место присудить коллективу цеха деревообработки. Благодаря усовершенствованию технологии, хорошей организации труда, применению прогрессивных норм выработки, он сумел выполнить план на 139 процентов.

Замечательно потрудились коллективы и других цехов, бригад, участков. Среди них бригада станочников Василия Медведева, смена Лидии Дятловой.

Подсчитав свои возможности, коллектив ЛПБ взял на себя дополнительные социалистические обязательства в честь предстоящего съезда.

ПЕРВЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Встречая XXIV съезд КПСС, ангарские цементники успешно выполняют принятые повышенные социалистические обязательства.

20 октября цементники выполнили пятилетнее задание по прибыли. По плану на этот день нужно было получить 18 миллионов 35 тысяч рублей прибыли. Фактически получено 18 миллионов 777 тысяч. Значит, получено сверх плана 742 тысячи рублей.

В оставшееся до конца года время завод будет работать по выполненному этому показателю с учетом 1971 года.

Выполнение плана по выработке цемента ожидается 12 декабря, а по реализации готовой продукции — 12 ноября нынешнего года.
М. КАРПЕЧЕНКО.

БАТАРЕЯ ПОСТАВЛЕНА НА СУШКУ НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС).

На Западно-Сибирском металлургическом заводе разожжена пятая коксовая батарея. Семьдесят дней она будет находиться на сушке, а затем начнет выдавать металлургическое топливо для крупнейшей в стране Запсибобской доменной печи — номер три, строительство которой подходит к концу.

«КОЛОС» и «НИВА» ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН ОМСК. (ТАСС). Серьезный экзамен на полях Сибири держали комбайны «Нива» и «Колос».

Машинер Сосновского совхоза Василий Фирсов заметно быстрее, по сравнению с существующими комбайнами, убрал валки с 550 гектаров, намолотив одиннадцать тысяч центнеров зерна. Еще более высокую производительность показал «Колос».

Комфортабельные закрытые кабины, великолепная гидравлика, удобное управление и регулирование важных узлов на ходу, прямо из кабины комбайнера — все это заслужило положительную оценку сибиряков.

Трудящиеся Советского Союза! Достоинно встретим XXIV съезд Коммунистической партии! Выше звания предсъездовского социалистического соревнования за досрочное выполнение годового и пятилетнего планов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПЯТИЛЕТКА ЗАВЕРШЕНА

В начале года ангарские строители, подсчитав свои возможности, решили пятилетку выполнить к 7 ноября. Затем, в честь предстоящего съезда, обязательство было пересмотрено. Было решено закончить пятилетку к 15 октября. Слово строителей не разошлось с делом. В четверг, 15 октября, пятилетний план строительно-монтажных работ был выполнен. За эти годы производительность труда выросла на 31,5 процента. Выполнение заданий по генподряду составило 100,5, а собственными силами план пятилетки выполнен на 102 процента.

За неполные пять лет строители ввели в эксплуатацию 27 крупных промышленных комплексов на нефтехимическом комбинате, в том числе производство аммиака, карбамид, полистирола, введен в эксплуатацию энергетические мощности.

За пятилетие ангарские строители построили жилой площади 590 тысяч квадратных метров, в том числе 45 тысяч сверх плана. Иными словами, построили 20 тысяч благоустроенных квартир. Сдано в эксплуатацию 13 школ на 13140 мест, 19 детских учреждений на 4580 мест, 5 больничных комплексов на 660 коек, два Дворца культуры, 34 магазина, музыкальная школа, три торговых центра, 6 столовых, кафе, ресторан. Причем только в 1970 году построено и сдано в эксплуатацию 127 тысяч квадратных метров жилой площади, причем сэкономлено около 500 тысяч рублей. Хорошо поработали рационализаторы стройки. Их вклад в копилку пятилетки — шесть миллионов рублей.

Замечательно поработали в пятилетии бригады И. Ларькин, бульдозерист СМУ-4 Г. Грязнов, бригады СМУ-5 Н. Резчик, экскаваторщик СМУ-7, почетный гражданин Ангарска С. Файзулин, бывший бригадир, ныне мастер СМУ-1, Герой Социалистического Труда Н. П. Ступиния и сотни других строителей.

Сейчас строители и монтажники Ангарского управления строительства работают в суете 1971 года.

Е. ГАВРИЛОВ,
внештатный корреспондент.

„ПРОШУ ПРИНЯТЬ...“

Ежедневно в комсомольские организации поступают заявления от молодых рабочих, служащих, школьников: «Прошу принять меня в ряды ВЛКСМ»...

На очередном заседании бюро ГК ВЛКСМ в ряды Ленинского комсомола принято 80 молодых ангарчан. Среди них лучшие студенты медицинского училища, лучшие рабочие Книтофской лесоперевалочной базы Зоя Макарова, Татьяна Бухарова, работницы швейной фабрики Екатерина Артемьева, Елена Андрусак и другие.

УДАРНИКИ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

Старший мастер Владимир Тимофеевич Азаров сказал: — Выдающегося, героического ни Степан Алаев, ни Сергей Колосов не совершили. Но написать о них в газете можно, потому что все годы работы на заводе электросварщики идут в первых рядах лучших людей предприятия. Не было месяца, чтобы они не сделали больше того, что им требовалось по заданию. А это ведь не просто.

С Владимиром Тимофеевичем нельзя не согласиться. Ведь на многих предприятиях, в том числе и в Майском ремонтно-механическом заводе, еще есть рабочие, не выполняющие нормы, с прохладной относящиеся к порученному делу, хотя они работают бок о бок с такими, как Алаев и Колосов, в равных условиях, с такими же механизмами.

У обоих электросварщиков по десять трудовых лет за плечами. Оба имеют большой опыт профессиональной работы — сейчас они члены цехового комитета. Работают на одной операции — готовят закладные детали почти для всех заводов железобетонных изделий управления строительства. Выпускаемые ими детали хорошего качества. Еще не было случая, чтобы на них



ДВА ТОВАРИЩА

поступала рекламация с завода или со строящихся объектов.

Опытные электросварщики постоянно передают свои знания молодым. Сергей Колосов отлично разбирается в чертежах, готовится в институте. Степан Алаев не хочет быть инженером, считает, что и квалифицированным рабочим быть неплохо. Тоже верно.

Колосов сейчас в отпуске. Потому у нем рассказал его коллега Степан Алаев. Он сказал, что Сергей пользуется авторитетом у товарищей. Требуется к себе и окружающим. Всегда окажет помощь, если попросят, подскажет, посоветует.

Председатель завкома Р. Р. Гигуль отозвался об электросварщиках, как о людях, всегда поддерживающих хорошую инициативу и участвующих во всех массовых мероприятиях коллектива. Вот, например, в начале этого месяца заводская молодежь вышла на воскресник, посвященный 50-летию речи Владимира Ильича Ленина на III съезде РКСМ. Степан Алаев и Сергей Колосов, хотя и вышли из комсомольского возраста, в воскреснике молодежи участвовали, работали отлично.

Т. ПОЗДНЯК.

На снимке (слева направо): Степан Алаев и Сергей Колосов.

Фото А. ХАМЗИНА.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

СЕЙЧАС на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города проходят отчетные и отчетно-выборные собрания первичных организаций ДОСААФ. Успешное проведение этих собраний является одним из важнейших условий дальнейшего развертывания и подъема оборонно-массовой работы, так как здесь, на этих собраниях, формируются руководящие органы первичной организации. И это понятно — от их работоспособности, от активности и инициативы зависит вся деятельность первичной организации — важнейшего звена ДОСААФ.

Главное требование Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о подъеме оборонно-массовой работы и заключается в развертывании и активизации деятельности именно в низовых «ячейках» общества, которые создаются на предприятиях, учреждениях и в учебных заведениях. Об этом со всей очевидностью свидетельствует и опыт работы многих ангарских организаций, к числу которых можно отнести первичные организации ДОСААФ цементного и электромеханического заводов, ТЭЦ-10, детского гордочьеобъединения и некоторые другие.

В этих коллективах глубоко и плодотворно занимаются практическими вопросами, ведут большую организаторскую и воспитательную работу, умело взаимодействуя с комсомольской и профсоюзной организациями. А без такого контакта нечего и думать об усилении военно-патриотического воспитания и повышения

уровня массовой работы, направленной на укрепление обороноспособности страны и подготовки трудящихся к защите нашей социалистической Родины. Чтобы успешно решить эту задачу, ЦК партии и Совет Министров предложили партийным и советским органам улучшить руководство организациями ДОСААФ, больше проявлять заботы об укреплении их подготовленными кадрами. И сейчас, когда проводятся выборы руководящих органов во многих первичных организациях, самое подходящее время подобрать и рекомендовать на руководящую работу людей, заинтересованных в дальнейшем подъеме работы оборонного общества.

Это ведь ясно всем, что если во главе первичных организаций будут стоять опытные, инициативные и авторитетные люди, которые охотно берутся за дело оборонной работы, то здесь, без сомнения, будет широко, интересно и плодотворно вестись оборонная работа. Именно так случилось на ТЭЦ-10. Долгое время первичная организация ДОСААФ на теплоэлектростанции значилась одной из самых отстающих. Но вот председателем ее был избран коммунист, офицер запаса П. П. Паула, и менее чем за год она вышла в число передовых.

К сожалению, далеко не везде так вдумчиво относятся к подбору кадров, а подчас попросту мигрируют с фактами бездеятельности организаций ДОСААФ на своих предприятиях. Только полнейшим равнодушием со стороны руководителей и общественных организаций можно объяснить, что на заводе химреактивов, в трамвайном управлении, пассажирском автохозяйстве, электрических сетях первичные организации уже не первый год только числятся на бумаге.

Выступая на юбилейном Пленуме ЦК комсомола, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «В наши дни военно-патриотическое воспитание остается одной из важнейших задач... Это дело государственной важности». Вот с этой позиции и следует нам подходить к делам оборонного общества. Г. КРОТ, председатель ГК ДОСААФ.

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ „ЗАЯЦ“

ПРОБЛЕМЫ пассажирских перевозок в нашем городе волнуют всех, хотя бы только потому, что каждый третий житель города пользуется автобусом. Развитие и повышение объема и уровня перевозок пассажиров — одна из составных улучшений благосостояния советского народа. Правительство в своих постановлениях определило пути дальнейшего улучшения перевозок пассажиров общественным транспортом на ближайшие годы.

Наряду с задачами значительного роста выпуска автобусов, строительства ремонтных заводов, автобусных, таксомоторных гаражей и заводов по изготовлению гаражного оборудования, а также по улучшению базы материально-технического снабжения, Совет Министров СССР и Совет Министров РСФСР потребовали от нас, транспортников, и исполкомов местных Советов осуществления мероприятий по коренному улучшению работы городского транспорта, организации пассажирских перевозок, особенно в утренние и вечерние часы «пик».

Претворение в жизнь этих решений в Ангарске — главная задача, которую решает наш коллектив, в общем-то, небольшой и располагающий небольшим автобусным парком.

Итак, 88 автобусов обслуживают город на 22-х маршрутах. Из них на собственно городских маршрутах — только 33 автобуса. При таких темпах роста и развитии городской застройки, как в Ангарске, количество автобусов недостаточно. Самые напряженные маршруты по пассажиропотоку — это № 4А, 4Б, 12А, 12Б, 8 и 6. И видно, жители этих микрорайонов совершенно правы в своих претензиях к работе автотранспорта, в своем желании иметь больше маршрутные линии, что требует увеличения парка автобусов.

Мне бы хотелось сказать в этой статье о другом. Несмотря на большую нехватку автобусов, малую производственную базу, острую нужду в водителях, кон-

дукторах, ремонтниках, коллектив предприятия делает многое для улучшения обслуживания пассажиров.

ИТОГИ работы за III квартал говорят об этом — план по пассажиро-перевозкам мы выполнили на 125,9 процента, добились сверхплановой прибыли 90 тысяч рублей. За счет повышения производительности автобусов на 17,1 процента по сравнению с прошлым годом мы перевезли на 2 миллиона 500 тысяч пассажиров больше. Благодаря целому ряду мероприятий по повышению безопасности и регулярности движения, культуры обслуживания, а самое главное — сохранению полноты выручки валовой доход предприятия увеличился на 100 тысяч рублей. Это и повышение коэффициента выпуска автобусов на линию, бригадно-участковый метод работы автобусных бригад и такой же метод учета выручки, внедрение месячных путевых листов и двухсторонняя отметка регулярности движения, и другое. На днях в Иркутске проходило совещание работников городского автотранспорта, где многие наши специалисты из других городов.

Что это за новшества? Во-первых, бригадный метод обслуживания маршрутов. Он в принципе далеко не нов, но для успешного внедрения требуется соблюдение нескольких условий. Одно из них — постоянные кадры водителей и кондукторов на одних и тех же маршрутах. Городские маршруты мы распределили по участкам обслуживания, назначив бригады на каждый участок, усилив материальные стимулы. Он пока внедряется первый месяц, но эффективность его повысится с организацией подменных бригад.

Для каждого водителя ввели месячный путевой лист, что позволило сократить время на его обработку, улучшить учет зарплаты водителей и работу автобуса, отказаться от услуг машинно-счетной станции. Это новшество мы позаимствовали у кемеровчан, они за два года работы добились

хороших результатов. У тех же кемеровчан мы переняли бригадно-участковый метод учета сбора выручки, который прежде всего направлен на борьбу с «зайцами» — безбилетными пассажирами.

Всеной представители Министерства коммунального хозяйства проводили в Ангарске обследования и изучение пассажиропотоков. Результаты исследований легли в основу рекомендаций в развитии транспортной сети города. Я же хочу привести лишь один пример, возникший в период обследования. Только на шестом бескондукторном маршруте (211-й квартал — автостанция) за один рейс из 177 пассажиров с билетом проехало 57. Это значит, за один рейс потеряю 7 рублей 20 копеек выручки. Во что обходится «зайцам» нашему предприятию и государству? 6 тысяч рублей в месяц, или 72 тысячи в год, и это только на одном маршруте! Есть тут над чем подумать каждому.

Объявляя борьбу «зайцам», мы за каждым участком закрепили отдел управления. Теперь сотрудники каждого отдела контролируют безопасность, сбор выручки, регулярность движения автобусов, их правильную эксплуатацию, получая за это 20 процентов доплаты к окладу. За каждый процент перевыполнения плана на закрепленном маршруте им еще платится 2 процента. Это позволило сократить службу контролеров, повысить заинтересованность всего коллектива в правильной организации работы городского автотранспорта.

Кстати, о гибкости материальных стимулов. Чтобы улучшить работу вечерних смен автобусников и ремонтников, мы ввели за счет фонда сокультурмероприятий бесплатное питание всем работающим в вечерние и ночные часы, в воскресенье и выезжающим на линию до 7 утра. Дорого это? По-моему, нет. Расходы на питание, на оборудование столовой, которую мы открыли в автобазе (столовая работает с 5.30 утра до

9 вечера), на ее содержание компенсируются со временем за счет сокращения «нулевых» пробегов автобусов в поиске места пообедать и поужинать, за счет исчезновения опозданий и нарушений трудовой дисциплины.

СЕЙЧАС большую работу проводит коллектив по подготовке производственной базы и автомобилей к работе в зимних условиях. В ходе подготовки столкнулись с большими трудностями. Из-за того, что ни одно РСУ не согласилось проводить ремонтные работы, пришлось вести их хозспособом. Большую помощь нам в подготовке автотранспорта к зиме оказал трест Дальстальконструкция, ДОК-1, заводы ЖБИ-1, ЖБИ-2. Хорошо помогли постоянно оказывают нам ТЭЦ-1.

На территории предприятия произведен монтаж гаража легкого типа на 42 автобуса, строится контрольно-диспетчерский пункт, реконструирована система отопления и вентиляции. Проведенные мероприятия по подготовке к работе в зимних условиях позволят, я думаю, нам без срывов обслуживать население.

Теперь о планах на будущее. С каждым годом возрастают объем пассажирских перевозок и требования к пассажирскому транспорту. За новую пятилетку перевозка пассажиров должна увеличиться в 2,5 раза, а количество автобусов — в 2 раза. Уже в будущем 1971 году мы ожидаем автобусы новых марок, таких, как «Икар-620», ЛИАЗ-677, ЛАЗ-695 и ЛАЗ-697-Е. Принято решение коллегией Министерства «автомобильного транспорта РСФСР в этой же пятилетке строить новую базу в Ангарске на 200 автобусов. Намечено строить станцию технического обслуживания для владельцев личных автомашин, и в то же время, к сожалению, совершенно не решен вопрос о строительстве автостанции, хотя необходимость в этом назрела давно.

В. ТУПЧЕВ, начальник городского пассажирского автохозяйства.

К ЮБИЛЕЮ ЭНГЕЛЬСА

28 ноября исполняется 150 лет со дня рождения Фридриха Энгельса. Сейчас во многих издательствах уже вышли из печати или готовятся к публикации произведения Ф. Энгельса, книги о его совместной работе с К. Марксом, произведения советских философов.

Энгельс Фридрих. «Анти-Дюринг. Переворот в науке, произведенный господином Евгением Дюрингом». 488 стр., 50 тыс. экз., 1 р. 18 к. (Художественное издание).
Энгельс Ф. «Развитие социализма от утопии к науке». 98 стр., 100 тыс. экз., 12 коп.

«Из пророчества и человечность». Составитель С. Виноградов. Издание третье, дополненное. 368 стр., 100 тыс. экз., 80 коп.

О. К. Маркс и Ф. Энгельс — страстные борцы и удивительно чуткие в отношении к товарищам коммунистам — рассказывают странной этой книги.

Связанные беспартийной дружбой, Маркс и Энгельс оставили большое количество писем друг другу, которые ярко рисуют их облик. Эти бесценные документы составляют первую часть собрания.

Во вторую часть включены воспоминания близких друзей Маркса и Энгельса.

Кларов Б. М. «Энгельс и андальские естествоиспытатели». 472 стр., 25 тыс. экз., 1 р. 04 к.

Книга эта — своеобразный итог многолетних исследований советского диалектика академика Б. И. Кедрова. Она посвящена анализу того важного вклада, который внес Ф. Энгельс в разработку философских вопросов естествознания. Автор рассматривает комплекс проблем, вызывающих глубокий интерес у представителей научной и философской мысли.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

Швея Надежда Яковлевна Горюстая — одна из лучших мастериц второго цеха швейной фабрики. За успехи в социалистическом соревновании она неоднократно поощрялась. Личную пятилетку Надежда Яковлевна выполняла и трудится в счет 1971 года.

На снимке: Н. Я. Горюстая (справа) и швея А. Е. Леонова.
Фото И. АМОСОВА.

В НОВЫХ МИКРОРАЙОНАХ

За четыре года пятилетки строителями Ангарска сданы в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилья в новых микрорайонах. В настоящее время здесь проживает около 30 тысяч жителей. Это значит, что возросла потребность населения этих районов и в бытовых услугах.

Что же сегодня мы можем предложить жителям микрорайонов?

В 1969 году в общественно-торговом центре 12-го микрорайона открыта парикмахерская на 16 рабочих мест. Здесь имеется мужской, женский и маникюрный залы. За этот период объем парикмахерских услуг вырос до 50 тысяч рублей. Коллектив парикмахерской хорошо справляется с поставленной задачей — лучше и быстрее обслуживать клиентов. Руководит коллективом хороший организатор Ф. М. Орлова. Немало воспитала она молодежь, пришедшей сюда из учебного комбината. Это Аня Ножченко, Тая Никитина, Гая Макарова, Гая Карпова и многие другие.

В этом же помещении организована мастерская по срочному ремонту обуви и часов. Ежемесячно около тысячи пар отремонтированной обуви и сотни часов получают клиенты этих мастерских.

В сентябре нынешнего года принял первых посетителей прокатный пункт вещей в 8-м микрорайоне, а уже сегодня 500 человек являются его постоянными клиентами. Прокатный пункт располагает разными вещами: пианино, холодильниками, стиральными машинами, телевизорами, велосипедами и другими предметами домашнего обихода и спортивным инвентарем. Готовится пункт к выдаче клиентам лыж и коньков в зимний период. При прокатном пункте работает также приемный пункт по ремонту обуви.

В ближайшее время в 9-м микрорайоне будет открыта укрупненная мастерская по ремонту часов, фотоаппаратов, а в доме № 26 этого же микрорайона — мастерская по ремонту обуви. В мастерских будет производиться крупный, средний, мелкий и срочный ремонт. Срочный ремонт часов и обуви осуществляется в течение 24 часов. Мастерские укомплектовываются квалифицированными мастерами. Будут здесь работать мастера часового дела Л. Е. Суздальникий, А. А. Джуря, мастер по ремонту фотоаппаратов Г. А. Секриер, по ремонту обуви — П. И. Меринюк. Это хорошие производственники, понимающие задачи, которые стоят сегодня перед службой быта.

Несмотря на то, что ежегодно под службу быта сдаются объекты, их явно недостаточно. Из-за недостатка производственных площадей сдерживается развитие бытовых услуг. Кроме того, во вновь строящихся микрорайонах несвоевременно сдаются помещения в эксплуатацию строителями. Так, затягивается срок сдачи помещения под парикмахерскую в доме № 7 8-го микрорайона.

Перспективным планом развития сети бытового обслуживания во вновь строящихся микрорайонах на 1971—75 гг. предусматривается открыть в 6, 7 и 10-м микрорайонах в общественно-торговых центрах — парикмахерские, приемные пункты по ремонту обуви. Кроме этого, в 7-м и 10-м микрорайонах — ателье по ремонту бытовой техники.

В 13-м микрорайоне мы намерены открыть салон музыкальных инструментов на 20 рабочих мест.

С вводом в действие указанных производственных мощностей мы обеспечим наиболее полное удовлетворение потребностей населения в бытовых услугах, улучшим культуру обслуживания и качество выполняемых работ.

В. ШЕВЧИК,
главный инженер городского комбината бытового обслуживания.



«КАК ТЫ ПОНИМАЕШЬ СЧАСТЬЕ?»

В один из вечеров в красном уголке общежития № 22 нефтехимического комбината собрались много ребят и девчат. Совет общежития организовал диспут на интересную тему: «Как ты понимаешь счастье?» Библиотекарь ГИТУ-4 Людмила Сергеевна Ядрова, которую пригласили для проведения диспута, сумела создать атмосферу открытости, каждому захотелось высказать свое. Ведь тема диспута на-

столько близка молодежи, что быть пассивным и безразличным оказалось просто невозможным. Как, например, было не высказать свое мнение по вопросам: «Случалось ли тебе чувствовать себя самым счастливым человеком?», «Все ли в жизни у тебя ладится?». Ведь это возбуждает мысли, требует определенного ответа.

Итак, в чем же заключается счастье? Как его понимать наши ребята?

Для одних — это приваение, любимая работа. Для других — свершение подвига, для третьих — большая и настоящая любовь. Ведь любовь окрыляет человека, возвышает, делает духовно чище, богаче и красивее.

Спорт парни и девушки. Доказывают, приходят к общему мнению — счастье зависит только от самого себя.

С волнением следя за ходом диспута, слушая мнения ребят, я убедилась, что такие диспуты целесообразно проводить во всех общежитиях.

А. ШАПОРЕНКО,
воспитатель общежития.

Деятельно готовятся работники клуба к XXIV съезду партии. Они разрабатывают специальный план, в котором предусмотрены различные культурно-массовые мероприятия. Словом, этот небольшой коллектив, возглавляемый А. Н. Глебовым, стремится сделать все, чтобы отдых деревообрабочников был содержательным и интересным.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

ШТАБ КУЛЬТУРЫ

Культработники Китайской лесоперевалочной базы активно пропагандируют основы экономических знаний, мобилизуют коллектив на борьбу за выполнение государственного плана. Небольшой клуб, рассчитанный на 250 мест, — своеобразный штаб культуры. Здесь собираются ветераны труда и молодежь. Одни смотрят кино, другие заходят в библиотеку, слушают лекции, доклады, смотрят концерты, танцуют. При клубе имеется — библиоте-

ка, фонд которой составляет более 14 тысяч книг. В ней 1500 постоянных читателей, не считая тех, которые пользуются услугами пяти передвижек.

Клуб много работает с кинозрителями. Кроме художественных, демонстрируются документальные, научно-популярные фильмы, киножурналы. Нередко технические фильмы демонстри-

руются прямо на рабочих местах.

В клубе работают различные кружки художественной самодеятельности, хореографический кружок, вокальный, детский, театр малых форм. Концерты устраиваются не только в клубе, но и часто на сплавных участках, в селах. Недавно был проведен вечер поэзии, посвященный 75-летию Сергея Есенина.

Сейчас по всей стране идет подписка на периодические издания. Целая армия общественных распространителей печати ведет подписку на газеты и журналы по предприятиям, заводам, фабрикам и колхозам. Немало хороших распространителей и в нашем городе. Вот и на этот раз комсорг участка СМУ-5 Света Горбачева (справа) ведет подписку на газеты и журналы в бригаде отделочников Ивана Андрейченко.

Фото А. ХАМЗИНА.



ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

ЗАВТРАК ШКОЛЬНИКА

Под таким заголовком в № 185 нашей газеты опубликован реидовый материал о недостатках в организации школьного питания.

Что сделано для улучшения обслуживания и питания учащихся, какие приняты меры — об этом сообщает заместитель начальника орс АНХК по общепиту т. Бенкогенов:

— Для осуществления контроля за качеством приготовления пищи в штат базовой

школьной столовой № 15 введена должность технолога.

Чтобы обеспечить своевременный завоз продуктов питания в школы, столовой № 15 выделена дополнительно автомашина. В настоящее время графики завоза в школьные буфеты не нарушаются. Молочной продукцией школы обеспечиваются полностью. В каждой школе в штат буфетов дополнительно введены посудосборщики.

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

— Когда будет уличное освещение в 8-м микрорайоне? Будет ли работать газетный киоск в этом районе?

На эти вопросы жителей 8-го микрорайона мы попросили ответить заместителя председателя горисполкома т. Кашнина:

— Киоск по продаже газет и журналов в 8-м микрорайоне откроется после ремонта в этом месяце.

— Монтаж освещения 8-го микрорайона и Ангарского проспекта задерживается из-за переработки проекта.

— Каков порядок заправки автомашин горячим на автозаправочной станции? Когда здесь будет наведен порядок?

Эти вопросы интересуют водителей маршрутных автобусов Маслова, Вахурина, Синева и других. Отвечает начальник ГАИ городского отделения милиции капитан Сапожников:

— На основании решения Ангарского горисполкома все маршрутные автобусы направляются вне очереди. Те автомашины, которые подходят к заправочным колонкам без очереди и против движения, не должны обслуживаться.

СИГНАЛЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

ГИБНЕТ ДОБРО

Лет 7—8 назад началось строительство трамвайного пути от города к 4-му поселку. Мощные самосвалы—МАЗы, ЯЗы и КРАЗы возили гравий, песок, шпалы, рельсы и все прочее, без чего на строительстве не обойтись. Была сделана насыпь, положены шпалы и рельсы. Однако почему-то достраивать ли-

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Когда научатся наши строители относиться по-хозяйски к тому, что они сами сделали? Я живу в 177-м квартале. Наш дом сдали в январе прошлого года, благоустройство выполнили осенью нынешнего года. Мы все только радовались порядку и красоте около дома.

И вдруг вздумалось строителям (не знаю, какое это СМУ) белить проемы между панелями и балко-

нию передумали. С тех пор на протяжении более километра лежат шпалы и рельсы под дождем и снегом, заросшие бурьяном, подвергаются порче. Шпалы гниют, а рельсы покрываются ржавчиной. А сколько на все эти работы и материалы затрачено государственных средств? Может, все-таки найдется хозяин этого добра?

Ф. КУДРЯШОВ,
житель 4-го поселка.

ные плиты. Начали, но не доделали. Только фасад весь попортили. К тому же, доставили много клопот жильцам, а это тоже не мелочь. Все мы готовимся к зиме. Вымыли окна, балконы. Но труд наш оказался напрасным.

Мы считаем, что нельзя поступать так, это не по-хозяйски.

И. ГОРЕЛОВ,
житель 177-го квартала.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Житель 82-го квартала В. Ю. Вакай сообщил в редакцию о том, что в магазине «Радуга» он купил некачественное пиво. С трудом удалось получить книгу жалоб, в которую он так и не успел записать свои претензии: книгу, попросту говоря, вырвали из рук. Письмо обсуждалось в коллективе магазина на общем собрании. Все факты подтвердились. За невнимательное отношение к покупателю и грубое нарушение инструкции о порядке пользования книгой жалоб и предложений заведующий отделом т. Смирновой и кассиршу т. Позинкиной объявлен выговор приказом по орсу.

УГОДЬЯ НАДО ВОССТАНАВЛИВАТЬ



25 сентября проходила VI городская конференция общества охраны природы. Мне хочется затронуть один вопрос, которому не было уделено должного внимания в ее работе. Это вопрос о восстановлении охотничьего хозяйства.

В городском обществе охотников около трех тысяч членов, а охотничья фауна в Иркутской области уменьшается с каждым годом. В 1962—63 годах Ангарское общество получило до 200 лицензий на отстрел козюль. В последние годы оно стало получать 30—40 лицензий, а нынче — 17.

В чем же дело? Виноваты мы сами, а главным образом — правление городского общества охотников.

Иркутское областное

общество передало Ангарскому в 1963 году в аренду 77 тысяч гектаров охотничьих угодий. Ангарское общество ничего не делало для освоения этих угодий, и 33 тысячи гектаров были отобраны под государственный заповедник, а остальные 44 общества передало на правах субаренды спортивному обществу строителей.

Сегодня кое-что делается для восстановления угодий, но только лишь ячейкой Большого Луга. Остальные первичные организации, по которым разбиты эти угодья, о восстановлении природных богатств не заботятся. Единственный человек, на которого можно рассчитывать, как на ответственного, — это пенсионер Петухов Борис Степано-

вич, потому что он числится сторожем.

Спортивное общество строителей на отведенных угодьях в Большом Колее построило хорошую туристскую базу, а для восстановления охотничьей фауны ничего не предприняло. Главная ссылка делается на отсутствие дороги.

А в угодьях можно развести очень много зверей, особенно воловляющей дичи. На Иркутском море постоянно задерживается много уток. Произведя некоторые работы в Большом Колее, Малом Колее, в Курмиском заливе, можно создать богатое хозяйство.

Дорога к Большому Колею действительно нужна, поскольку при существующем положении

после дождя туда проехать нельзя. Необходимо сделать водоотводы и засыпать глубокие ямы гравием.

СМУ-7 к этим работам приступало, но, не доделав, бросило. По заявлению начальника ЖКУ И. И. Сидорова, нынче на строительство дороги было выделено 15 тысяч рублей, но СМУ-7 освоило только малую часть этой суммы.

Вот так и получается, что в наших угодьях уничтожается последнее, что там есть, и ничего не восстанавливается. Думается, что новое правление городского общества охотников более серьезно займется этим вопросом.

К. СЕМАЧКИН, член общества охотников, пенсионер.



Из работ самодельных ху-

дожянок.

Н. СЕРЕДА. «Охотники».

ОХОТА НА ОЛЕНЕЙ
ДУДИНКА. (ТАСС). На Таймыре началась охота на диких северных оленей. В нынешнем году намечено отстрелять их около сорока тысяч.

В течение нескольких лет самое крупное в мире Таймырское стадо диких северных оленей, насчитывающее сейчас 350 тысяч животных, должно быть уменьшено вдвое. Так решили сотрудники Министерства сельского хозяйства РСФСР и ряда научно-исследовательских институтов.

Дело в том, что в последние десять лет козльное стадо увеличилось вдвое, а диких, благодаря тому, что охота была ограничена, — втрое. Общее поголовье оленей на Таймыре достигло пика — 10 миллионов. Стало не хватать пастбищ.

Начиная с нынешнего года, рост численности северных оленей будет регулироваться.

В ЛЕСУ БЕЗ... ЛЕСА

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ЗЕЛЕНЫЙ ЩИТ АНГАРСКА»

Несколько лет назад на экранах нашего города демонстрировался фильм «Зеленый город».

Омск. Я тогда еще не видел его, этот зеленый город, и красивые кадры фильма меня поразили. Сколько зелени и цветов, какая красота!

Но вот я побывал в Омске и... разочаровался. Нет! В нем действительно много зелени: деревья, кустарники, цветы. Омичи потрудились на славу, и они по праву гордятся своим трудом по озеленению города.

Но там совершенно нет естественных лесных массивов, по разнообразию видов деревьев город уступает Ангарску.

И как же после этого хочется, чтобы наш Ангарск был во сто крат зеленее этого зеленого города, но что получается у нас?

ский комбинат. Ему необходимо в больших объемах обновлять, засаживать вымершие участки защитной зоны, бить по карману руководителей предприятий, которые захватывают эту зону отходов производства.

Взгляните на участок леса за мебельной фабрикой, за пищевыми предприятиями и за 91-м кварталом. Чего там только нет. По всему лесу, вдоль дорог лежат кучи мусора, банок, камней, стекла, бракованных стройматериалов. Где же там лесу расти, как его сберечь от этой неофициальной свалки?

Давайте взглянем еще в одно место — на территорию АНХК. Помните, лет 5—7 назад, проходя по комбинату, можно было часто видеть, как сажают деревья, кустарники, сеют траву. Ули-

цы комбината зеленели, радовали глаз проходящего, способствовали очистке воздуха от газов. Что же теперь?

При выходе через центральные входы вас все так же встречает зеленая аллея, усыпанная красивыми цветами. А дальше? Дальше так: там сломано дерево, там согнулось к земле, и некому его подпереть, которые поживуче, еще стоят, но стоят необработанные, грязные. Да и есть с чего быть грязными: вся территория АНХК — это грязь, лужи, кучи металла и мусора. Разве может быть здесь речь о бережливом отношении к зелени!

Еще полвека назад А. И. Куприн писал: «В первую голову работа о лесах. Охранять это истинное народное сокровище, эти естественные резервуары здоровья... не щадя сил и средств. Берите лес! Это мы... будем так же часто повторять, как в общезвестии говорят: «Здравствуйте, прощайте и благодарю». Уважение к дереву должно быть любовью внедрено в душу деревенского и городского ребенка еще в школе»...

По-моему, лучше не скажешь о лесах.

В. КОРЧАНОВ, инженер Ангарского пуско-наладочного управления треста Сибмонтажавтоматика.

ЛЕСНОЙ ЛЕКАРЬ



Когда бы вы шли вы по лесу, в знойную ли жару, в жгучий ли мороз, все равно вы услышите этот знакомый звук: тук-тук, тук-тук... Это неутомный дятел, лекарь леса, метр за метром простучивает стволы деревьев, уничтожая вредителей леса.

Дятел — одна из самых распространенных птиц на земле. Не живут они только (за редким исключением) в Австралии, Полинезии и на Мадагаскаре. А всего их существует 224 вида.

В нашей стране живут 13 видов дятлов. Много их вокруг нашего города, да и в самом городе немало. Если вы попадете ранним утром в новые районы Ангарска, неизменно услышите кузничью дятла.

Особенно яро стучит он весной в березняке, когда наступает активное сококодвижение. В это время дятлы питаются березовым соком, выдалбливая для этого в стволе множество маленьких отверстий.

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Цветок и вьюнок (2 серии). 10, 13, 15, 19, 21-45
Зал «Восход» — Трое вышел из леса. 10-10, 12. Преступление и наказание (2 серии). 14, 20. Та самая ночь. 18.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский участок предприятия Спасскцемремонт — рабочих разных специальностей: электросварщиков, газосварщиков, бензорезчиков, газорезчиков и слесарей. Приглашаются демобилизованные воины. При заключении трудового договора выдается безвозвратное пособие в сумме 60 рублей и 200 рублей с возвратом в расщепку в течение 2-х лет. Единичные обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Ангарский участок Спасскцемремонта (на территории Ангарского цемзавода), к начальнику Болсуновскому В. Н. (проезд трамваем № 1, конечная останков). (789)

«ЭНЕРГЕТИК» — Эти винные забавы. 17, 19, 21.
«ГРЕНАДА» — Сергей Есенин. 14. Человек с орденом на квартире. 10, 12, 16, 18, 20 (удлиненный — Сергей Есенин).
«АНГАРА» — Рукопись, найденная в Саратове (2 серии). 17, 20, 21.
«МИР» — Судьба резидента (2 серии). 10, 13, 16, 18, 50, 21-40.
«ОКТАВЬЕР» — Абрикосовое дерево. 10. Хлеб, любовь и фантазия. 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-10, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Королева Шанзвильера (детей до 16 лет не допускают). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыты предвзятые продажи билетов на юбилей художественный фильм «Песнь о Маншук».
«ПИОНЕР» — Внимание, дуэлянты! 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40. Кинозал «ХРОНИКА» — Сибирью плененные. 19-40. Отцы и дети. 16, 20-40. Бунтарь в маске. 16.
«ПОБЕДА» — Ошибка резидента (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18-10, 21.

К сведению заказчиков

Ангарская фабрика индпошива и ремонта одежды доводит до сведения, что в связи с переходом на выплату заработной платы от реализации, необходимо выкупать изделия в точно указанные в квитанции сроки.

В случае невыкупа изделия будут реализованы со скидкой, согласно положению. (847)

За справками обращаться по телефонам: 4-08-34, 4-08-35, 4-08-37. (829)

Партийная организация Ангарского горьковского комбината выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ЕРОХИНА Петра Андреевича.**

Коллектив школы № 13 выражает глубокое соболезнование учащимся: Коллегой Татьяне Викторовне по поводу смерти отца.

Коллектив участка Новосибирского монтажного управления Союзлитоформатэк скорбит по поводу скоропостижной смерти **ВЫКОВА Вячеслава Георгиевича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.



Встреча.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 октября, ЧЕТВЕРГ
Программа передач III канала
16.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
17.15 — Для детей. «Книжкин дом»
18.15 — Из Кубка обладателей кубков европейских стран. Футбол. ЦСКА (Болгария) — «ЧЕЛСИ» (Англия). 2-й тайм. В эфире.
19.00 — Песни северных областей
Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения.
19.30 — Н. Жанов, И. Барышников «Ялина Валентинова». Телевизионный спектакль.

20.55 — Концерт советской песни.
21.55 — В эфире — «Молодость». «Днялов».
22.55 — Ленинский университет миланов. «Ускорение научно-технического прогресса — дело всех трудящихся».
23.25 — Вечер в зале имени П. П. Чайковского. Рассказывает И. Андреевич.
Программа передач V канала
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК/
19.05 — Для детей «Мой папа — капитан». Художественный фильм.
20.30 — «Тревожные ночи в Самаре». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
22.15 — Концерт.